Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Сорокинская средняя общеобразовательная школа №3
Урок – мужества в 3 - 4 классах

Тема: «Книга Памяти»

                                            Андреева Елена Васильевна -

                                            классный руководитель 3 класса

                                            Желнина Галина Федоровна -

                                             классный руководитель 1 класса

Цель: способствовать формированию интереса к военному делу;

развивать познавательный интерес к истории нашей страны; расширять кругозор о героях войны и тружениках тыла; воспитывать любовь и уважение к Родине, ветеранам ВОВ.

Задачи:

· развивать умение выступать публично, умение выразительного чтения  стихов; 

· развивать творческие способности детей; 

· воспитывать любовь к Родине, патриотизм, гражданские чувства, уважение к ветеранам войны и тыла; 

· способствовать сплочению классного коллектива.

Форма проведения: беседа, выступление (чтение стихов, исполнение частушек, песен).

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран.

Оформление: подбор военных песен, презентация в виде «Книги памяти».

Ход урока:

1 чтец: Кто на лавочке сидел, кто на улицу глядел,

            Саша пел, Тима молчал, а Андрей ногой качал


       Дело было вечером, делать было нечего.


       Галка села на заборе, кот забрался на чердак,


       Тут сказал ребятам Тима  просто так.

Тима: Был вчера я в библиотеке, видел книгу там одну,


     В ней рассказы о героях в Великую Отечественную войну.

2 чтец: Завтра нужно  книгу прочитать,


        Чтобы всем ребятам рассказать.

Под запись песни «Священная война» эти дети уходят. Выходят другие дети и выносят «Книгу».

Ведущий: Страница первая «Война».

(открывается первая страница «Книги»)

1:  
Война была священной


В этом не усомнится даже тот,


Кто, прилетев с другой планеты


Земли историю прочтёт.

Ведущий: Война 1941-1945 гг. была самой жестокой и кровопролитной войной, из всех войн, которые только знало человечество.

2:
Шагает по земле война


Земля вздохнула тяжко.


На растерзанье отдана,


Прости, прости бедняжка!

3:
Прости за боль, за детский плач,


За кровь и дымные рассветы.


Вновь торжествует твой палач,


Как горек тихий стон планеты.

4:
Земля, очнувшись, прошептала:


«Своим героям помогу!


Чтоб зло клубиться перестало


И накормлю, и обогрею,


И спрячу, и похороню,


И мысли чёрные развею,


В сердцах надежду сохраню!»

Под запись песни «Завтра была война» открывается вторая страница «Книги».

Ведущий: Страница вторая «Дети войны».

Рассказ труженицы тыла Нестеровой Зои Степановны «Детская помощь войне».

Дети исполняют частушки о войне.

· Злобный враг войну затеял 

     Мы его не пощадим.

     И на море, и на суше

      Разобьем и разгромим.

· Наши танки в бой несутся,

     Содрогается земля.

     Пусть не зарятся фашисты

     На колхозные поля.

· Мать сыночка провожала

      И такой наказ дала:

     «Береги страну, родную,

     Как тебя я берегла!»

· Моросят дожди косые

      На Берлинском, на пути.

     Лучше матушки - России

     В мире края не найти!

Под запись песни «Соловьи» переворачивается третья страничка.

Ведущий: Страница третья «Моя семья в годы войны»

Дети рассказывают о своих родственниках – участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла. На странице «Книги» показывают фотографии своих родственников.

Дети   1: Мы не слышали взрыв бомб,


      2: Не стояли холодными ночами за хлебом,

     
3: Мы не знаем что такое похоронки,


4: Но когда мы расспрашивали взрослых о войне, то почти в каждой семье кто-то


5: погиб,


6: пропал без вести,


7: был в плену,


8: умер от ран.


9: В наших сердцах с огромной силой стучат более 20 миллионов жизней погибших. ПОМНИТЕ О НИХ!

МИНУТА МОЛЧАНИЯ.

Ведущий: Страница четвертая «Победа».

Чтец 1: Был солдат на небывалой войне,


        На дорогах, обожженной планеты.


        Он сначала видел только во сне


        День Победы.


2: Отступал он и в атаку ходил,


Превозмог все ранения и  беды.


Был готов он жизнь отдать


За один День Победы.


3: И ни разу -  ни слезинки из глаз,


Он усталости и страха не ведал.


И заплакал он в единственный раз


В День Победы.

Звучит песня «День Победы». 


4: В девятый день ликующего мая,


Когда легла на землю тишина,


Промчалась весть от края и до края:


Мир победил! Окончена война!


Уже нигде не затемняли света


В продымленной Европе города.


Ценою крови куплена победа,


Пусть это помнит шар земной всегда!


5: Ради счастья и жизни на свете,


Ради воинов, павших тогда,


Да не будет войны на планете,

Все:
 Никогда! Никогда! Никогда!


6: Пусть солнце утопит всю землю в лучах!

Все: 
Пусть!


7: Пусть дышится глубже, спокойней, вольней!

Все: Пусть!


8: Пусть всегда будет солнце!


    Пусть всегда будет небо!

Все:
    Пусть всегда буду я!

Звучит песня «Пусть всегда будет солнце!»

1 чтец: Кто на лавочке сидел, кто на улицу глядел,

            Саша пел, Тима молчал, а Андрей ногой качал


Дело было вечером, делать было нечего.


Галка села на заборе, кот забрался на чердак,


Тут сказал ребятам Тима  просто так.


«Мы хотим, чтоб птицы пели, чтоб весной ручьи звенели,


Чтобы солнце землю грело, чтоб березка зеленела.


Чтоб у всех мечты сбывались, чтобы все вокруг смеялись,


Чтобы детям снились сны, чтобы не было войны!»

Литература:

1. С.Михалков «А что у вас?»

2. Подборка журналов «Воспитание школьников»

3. Подборка журналов «Начальная школа»

